Manual de Engenharia No. 52

Atualizacdo: 2/2024
Editar um Template no Programa Laboratdrio

Programa: Laboratério
Ficheiro: Demo_manual_52.gsg

Este manual descreve como utilizar funcionalidades avancadas para adicionar férmulas e graficos aos
templates, recorrendo a um exemplo de edigdo de um ensaio de corte direto (Shear Box Test). A
utilizagdo de férmulas genéricas esta explicada no Manual de Engenharia No. 51. Este manual implica o
conhecimento dos conceitos descritos no Manual No. 51.

O objetivo € determinar os valores do angulo de atrito interno ¢,, e da coesdo ¢, ao longo de todo o
ensaio (para um dado deslocamento definido para o ponto x,,).

Neste caso, vamos assumir que x,, = 8 mm.

O procedimento de calculo a aplicar € igual ao aplicado para calcular a resisténcia de ponta. O valor x,, &
obtido através dos graficos tensdo-deformacdo de cada ensaio.
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De seguida, ajustamos uma linha reta aos valores obtidos e calculamos os valores @, e ¢y,
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Nota: Normalmente consideram-se os valores dos pardmetros de resisténcia apds o pico, de modo a obter
pardmetros de resisténcia residuais. No entanto, uma vez que o ensaio de corte direto ndo é adequado
para a determinacdo dos pardGmetros residuais, apresentamos os pardmetros de resisténcia derivados
para a deformacdo definida.



O template “Laboratério — Norma EN”, para o relatdrio de resultados do ensaio de corte direto, tem o
seguinte aspeto:

% GEO5 Shear Box Test
=£=| aboratory - — — — .
— Project: Apartment building "Moonlighting” - Survey for building pemit
Test1D: Shear box test Project ID- 2022/3548
Supplier: GEOS Laboratory Ltd. Customer: Survey ABC Ltd.
Date of measurement: 27.03.2023 Performed by: John Young
Sample
Field test- BHS Sample type: undisturbed
Sample index: VA1/1254 Geotechnical type: GT2
Depth from: 7,00 m Descnption
Depth to: 7,80 m Clay with low plasticity, stiff, gray-blue color
Specimen
Specimen 1D: VA1/1254-12 Consolidation time: 24,0 hour
Depth: 7,35 m Shearrate: 0,001 mm/min
Before test Specimen Nr. 1 Specimen Nr. 2 Specimen Nr. 3
Dimensions (width/height) [mm] - 60,00/ 21,00 60,00/ 21,00 60,00 /21,00
Moisture content [%] 22 45 24 40 24 30 2210
Consolidation (before test) [mm] - 0,210 0,550 1,170
Vertical stress [kPa] - 50 100 200
Max. shear stress [kPa] - 3117 71,3 107,2
Wet unit weight [kg/m?] 1802,0 1848,0 19210 1967.0
Dry unit mass [kg/m?] 1472 2 14855 15454 1610,9
Displacement at failure [mm] - 1,530 2,061 3,080
|Measured values and results |
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Vertical stress oy [kPal —50 kPa —100 kPa —200 kPa
Test results: Angle of internal friction @ [°] Cohesion ¢ [kPa]
Peak values: 25,8 13,8
Notes
Specimens were flooded with water during the test. Moisture content indicated for the
test specimens is after the end of the test (moisture content determined according to
EN 1SO 17892-01).
Specimen supplied by the customer, test results refer to the sample as received. Test
equipment: hydraulic shear device. Test performed in accordance with EN 1SO
17892-10.
Verified by: Peter Filmer Date of issue: 28 03 2023 A
Stamp and signature

[GEQS - Laboratory {32 bit} | version 5.2024.19.0 | hardware key 7288/ 3 | Ondfej Laurin | Copyright © 2024 Fine spol. s r.o. All Rights Reserved | www.finesoftware eu]



Pretende-se que passe a ser apresentado da seguinte forma:

GEO5

Shear Box Test

e

Laboratory

Project: Apartment building "Moonlighting” - Survey for building permit

TestID:- Shear box test Project 1D 2022/3548

Supplier GEOS Laboratory Ltd Customer: Survey ABC Ltd
Date of measurement: 27.03.2023 Performed by: John Young
Sample

Field test: BHS Sample type: undisturbed

Sample index: VA1/1254 Geotechnical type: GT2
Depth from: 7,00 m Description:

Depth to: 7,80 m Clay with low plasticity, stiff, gray-blue color

Specimen
Specimen ID: VA1/1254-12 Consolidation time: 24,0 hour
Depth: 7,35 m Shear rate: 0,001 mm/min
Before test Specimen Nr.1 Specimen Nr.2 Specimen Nr. 3

Dimensions (width/height) [mm] - 60,00 /21,00 60,00 /21,00 60,00 /21,00
Moisture content [%] 22 45 24 40 24 30 2210
Consolidation (before test) [mm] - 0,210 0,550 1,170
Vertical stress [kPa] - 50 100 200
Max. shear stress [kPa] - 31,7 71,3 107,2
Wet unit weight [kg/m?] 1802.0 18480 19210 1967.0
Dry unit mass [kg/m?] 14722 1485,5 15454 1610,9
Displacement at fallure [mm] - 1,530 2,061 3,080

IMeasured values and results

Shear stress T [kPa]

Shear stress 1 [kPa]
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Testresults:

Angle of internal friction @4 [°] Cohesion ¢4 [kPa]

Peak values:

25,8 13

I—
Post peak values at displacement 8,0 mm: 221 8,5

Notes

EN IS0 17892-01).

17892-10.

Specimens were flooded with water during the test. Moisture content indicated for the
test specimens is after the end of the test (moisture content determined according to

Specimen supplied by the customer, test results refer to the sample as received. Test
equipment: hydraulic shear device. Test performed in accordance with EN 1SO

Verified by: Peter Filmer Date of issue: 28.03

2023

Stamp and signature

[GEQS - Laboratory (32 bit) | version 5.2024.18.0 | hardware key 7288 | 3 | Ondfej Laurin | Gopyright © 2024 Fine spol. s r.o. All Rights Reserved | www finesoftware eu]




Solugao:

Vamos proceder a edicdo do template no ficheiro demo — Demo01.gla, que estd incluido nos exemplos
online Fine. Dé o nome “EM 52” ao novo template e guarde-o no Administrador de Templates, para que
possa ser utilizado no futuro. Neste manual, adiciondmos o “parametro pds pico” ao template.

Vamos dividir a edi¢do do template em quatro partes:
1. Definir o tipo de dados “Deslocamento pds pico de resisténcia” e calcular o seu valor
2. Definir outros tipos de dados necessarios para o cdlculo e para a representa¢do do grafico
3. Inserir as formulas de calculo automatico
4. Editar o relatério de resultados de modo a incluir os novos dados

Parte 1

Comece por abrir o ficheiro Demo01.gla, que contém os dados a modificar. Na janela Templates, verifique
se o template selecionado é o que pretendemos editar — “Laboratdrio — Norma EN”. Clique em “Editar cépia
do conjunto de templates atual e adicionar ao Administrador” para abrir a caixa de didlogo de edicao.

Dé um nome ao novo template e guarde-o no administrador como um template criado pelo usudrio.

Abra o template para o ensaio de corte direto e adicione um novo tipo de dados local ao grupo “Dados
base”. Atribua-lhe o nome “Deslocamento pos pico de resisténcia” e defina os parametros seguintes:

e Tipo: NUmero

e Tipo de unidade: comprimento

e Nome: Deslocamento pds pico de resisténcia

e Simbolo: -

e Texto em branco: -

e Unidades (métrico): mm, 1 casa decimal

e Unidades (imperial): in, 3 casas decimais



&8 Editar tipo de dados [m} X

Pardmetros do tipo de dados

Tipo: Grupo -
+ Nome: &b Dados base ¥ | % PT  Comentario: v [ R Identificador :
i Parametros
i |No. Nome Identificador Tipo Parametros Comentario I Adlaonar ]
1 |Data de medigao (5] Data e hora Data {__(nofinal) |
2 |Realizado por < String
3 | Verificado por 14 String
4 | Data de emissdo < Data e hora Data
5 Notas k3] String String com miiltiplas linhas
6 |Deslocamento pos pico de resisténcia 5 Numero Simbolo: -
Texto em branco: -
H 89m
| 8,889 in
s 1=, Copiar
1 Todos
| Intervalos
|
| Formula
s
Introdug&o condicional
Tipo de dados local OK + OK + v OK X Cancelar

Nota: A cria¢do de tipos de dados locais e a edicdo genérica de templates estd detalhada no Manual de
Engenharia no. 51.

Guarde o template e passe a janela “Ensaio de corte direto” e abra o ensaio ja introduzido.
Na janela, é possivel ver um novo campo para o tipo de dados criado — “Deslocamento pds pico de
resisténcia”. Definimos 8 mm de acordo com o pretendido. Este valor serd considerado nos calculos

seguintes.

Nota: ao definir este valor, serd possivel pré-visualizar os valores calculados pelas formulas definidas. Isto
ird facilitar o trabalho.



@8 Editar ensaio: Ensaio de corte direto O X

ID do ensaio : : Shear box test

Indice de amostas : VA1/1254 Selecionar amostra v

Dados base | Espécime | Espécime No. 1 | Espécime No. 2 | Espécime No. 3 | Resultados | Calculos | Anexos

Data de medicdo : 127/03/2023(C]
Realizado por: ' John Young
Verificado por : Peter Filmer
Data de emissdo: 128/03/2023 ]

Specimens were flooded with water during the test. Moisture content indicated for the test specimens
is after the end of the test (moisture content determined according to EN ISO 17892-01).

Notas: Specimen supplied by the customer, test results refer to the sample as received. Test equipment:
hydraulic shear device. Test performed in accordance with EN ISO 17892-10.
Displacement for post peak strength : 8,0 [mm]

oK+ 4 oK+ & \ v 0K X Cancelar



Parte 2

Agora, regresse a edi¢cdo do template, na parte “Espécime No.1” e adicione um novo tipo de dados local
para a “Resisténcia ao corte pds pico” com os parametros seguintes:

e Tipo: Niumero

e Tipo de unidade: pressdo
e Nome: Resisténcia ao corte pds pico

° Slmbolo:rm,
e Texto em branco: -

e Unidades (métrico): kPa, 1 casa decimal

e Unidades (imperial): psi, 3 casas decimais
Este tipo de dados ndo serd definido pelo usuario. Neste caso serd atribuida uma férmula para que o calculo
deste valor seja automatico.

Este tipo de dados também é necessario para os espécimes 2 e 3. Para ser mais eficiente, é possivel copiar

o item criado e clicar em “OK + {,”, para passar ao “Espécime No.2”, onde o item serd colado.

@ Editar tipo de dados

Tipo: Grupo >
Nome: Ab Espécime No. 1 ~ | % PT  Comentério: v E Identificador :
Parametros
No. Nome Identificador Tipo Pardmetros Comentério
4 Massa unitaria seca o Numero 89kg/m’
8,89 Ib/it®
5 Teor de humidade @ Namero 8,89 %
8,89 %
6 |Tensdo vertical L& Nimero 9 kPa
8,889 psi
7 Consolidagdo (antes de ensaio) < Namero 8,889 mm
8,8889 in
8 Deslocamento apos faléncia < Numero 8,889 mm
8,8889in
9 Corte - medigéo <o Tabela Geral
Deslocamento horizontal < Namero Numero de elementos 4
Deslocamento vertical <o Numero
Tensdo transversal L] Nimero
Angulo de atrito mobilizado 5] Ndmero
10 Tensdo transversal max. [5] Nuamero Simbolo: Tmax

Resisténcia ao corte pos pico

Intervalos

Formula
Tipo ndo pode ser calculado

Introdugdo condicional

Enumeracdo principal : (ndo especificado)

[ Tipo de dados local

~ Nenhuma enumeragio definida como principal.

Nimero

Proceda de forma igual para o “Espécime No.3".

89 kPa

8,889 psi

Simbolo: Tpp
Texto em branco: -
8,9 kPa

8,889 psi

oK+ + v o

Adicionar
(no final)

-== Inserir
3
“= (antes 11)

-— Editar
(ndmero 11)

-= Remover
(ndmero 11)

= Mover para cima
=~ (nimero 11)

Copiar
(ndmero 11)

X Cancelar




De seguida, continuamos com a criacao de tipos de dados necessarios para os cdlculos e para o relatério de
resultados. No grupo “Resultados” ja existem dois tipos de dados para os valores de pico. Podemos copia-
los e colad-los no mesmo grupo. O programa ird emitir um aviso de que estes tipos de dados ja existem, mas
vamos ignorar.

@ Editar tipo de dados

Pardmetros do tipo de dados

Tipo: Grupo hd
Nome: Ab Resultados ¥ % PT  Comentdrio: [ v | % Identificador :
| Parametros
! INo. Nome Identificador Tipo Parametros Comentario Adicionar
! 1 Angulo de atrito interno < Numero Simbolo: @es (no final)
89°
89°
2 |Coesdo < Numero Simbolo: cef
89 kPa
8,889 psi
Transferir tipos de dados X
Nome Tipo Colar | Substituir Nota
Angulo de atrito interno Numero l:l Igual ao tipo de dados No. 1 "Angulo de atrito
| interno”. Sera transferido como um novo tipo de
| dados.
| Coesdo Numero E \:' Igual ao tipo de dados No. 2 "Coesdo”. Sera
| transferido como um novo tipo de dados.
| = Copiar
| Todos
|
| B Colar
- ~ZE
In I
X Fechar
|
|
| Férmula
Tipo ndo pode ser calculado
| — Introdug&o condicional
| 2 Tipo de dados local oK+ 4 oK+ + v 0K ¥ Cancelar



Agora, abra os novos itens e edite 0 nome e simbolo, adicionando “(pp)” como referéncia a resisténcia pds

pico.

@ Editar tipo de dados [m] X

Parametros do tipo de dados

Tipo: Grupo v
{ Nome: #b Resultados F PT  Comentario: [ v A Identificador :
: Parémetros
! No. Nome Identificador Tipo Parametros Comentario Adicionar
! 1 | Angulo de atrito interno < Numero SIMbOIO: Qef (no final)
| gg 5 : Inserir
l r *= (antes 4)
t 2 Coesdo < Namero Simbolo: Cef
1 8,9 kPa «= Editar
| 8,889 psi (ndmero 4)
| 3 |Angulo de atrito interno (pp) Ndmero Slm-bolo‘. Qef e
‘ 89 (ndmero 4)
' 89°
, | 4 Coesdo (pp) B Ndmero Simbolo: Cef
s 89 kPa
\ 8,889 psi
|
\
|
| :=. Mover para cima
| (ndimero 4)
\
| 3 Copiar
| (ndmero 4)
\

B Colar

Intervalos
|
1]
\
|
! Férmula
|
{ | Tipo ndo pode ser calculado Editar
|
| Introducdo condicional

3 Tipo de dados local oK+ + oK+ # X Cancelar




Da mesma forma, copie as tabelas do grupo “Célculos” e dé o nome “Resisténcia pds pico”.

@ Editar tipo de dados m] X

Parametros do tipo de dados

Tipo: Grupo v
Nome: Ab Calculos ¥ % PT  Comentdrio: [ v | % Identificador :
Parametros
No. Nome Identificador Tipo Parametros Comentério
1 |Pico de resisténcia - pontos (grafico) < Tabela Geral
Tenséo transversal < Numero NiGmero de elementos 2
Tens&o vertical L5} Nimero s Insenir
y P *= (antes 4)
2 | Pico de resisténcia - Linha tangente L9 Tabela Geral
Inclinagdo da linha tangente L) Ndmero Namero de elementos 4 .— Editar
Deslocamento da linha tangente < Numero (ntmero 4)
Tensdo vertical © Ndamero
Tensdo transversal O Numero .= Remover
3 | Resisténcia pos pico - pontos (grafico) B Tabela Geral (ntimero 4)
Tensdo transversal < Nimero Numero de elementos 2
Tensdo vertical © Numero
4 Resisténcia p6s pico - Linha tangente Tabela Geral
Inclinagdo da linha tangente Nimero Nimero de elementos 4
Deslocamento da linha tangente L3} Nimero
Tensao vertical L3 Nimero
Tensdo transversal < Numero
s S
=, Mover para cima
*= (niimero 4)
(= Copiar
= (nimero 4)
&ﬂ Colar
Intervalos
Férmula
Tipo ndo pode ser calculado Editar
Introdugdo condicional
5 Tipo de dados local oK+ 4 X Cancelar
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Parte 3
Agora, vamos passar a introducao de férmulas.

Nota: A utilizagdo genérica de formulas estd explicada no Manual de Engenharia No.51.

Na drvore, selecione o novo dado “Resisténcia ao corte pds pico”, dentro do grupo “Espécime No.1” e
abra a janela para adicionar a férmula, através o botdo respetivo.

Férmula - Resisténcia ao corte p6s pico [Tpp] X

ID do ensaio (String) - Inserir fungao

indice de amostas (String)

I f(x)

> Dados base (Grupo)

> Espécime (Grupo)

W Espécime No. 1 (Grupo) Texto com vérios idiomas
Largura [mm] (Numero)

Inserir

Unidade de célculo
Altura [mm] (Numero)

Peso voltimico saturado [kg/m°] (Ndmero) Por dados kPa v
Massa unitaria seca [kg/mgl (NGmero)

Teor de humidade [%] (Numero)

Tensdo vertical [kPa] (Ndmero) Previsualiza¢do

Consolidagdo (antes de ensaio) [mm]  (Nimero) Ensaio de campo: Shear box test ~ Resultados parciais

Deslocamento apos faléncia [mm] (Nimero)
> Corte - medigdo (Tabela)
Tensdo transversal max. - Tmax [kPa] (Numero)
Resisténcia ao corte pés pico - Tpp [kPa] (Ntumero)
> Espécime No.2 (Grupo)

% Fsnérime No 3 (Grunn)

v OK X Cancelar

A versao genérica do template para ensaios de caixa de cisalhamento inclui a tabela “Corte - medicao”, em
que o usuario introduz o deslocamento horizontal, deslocamento vertical e a tensdao de corte. Para os
valores de pico, considera-se a tensdo mdaxima. Neste caso, definimos que vamos considerar os parametros
para um deslocamento de 8 mm. Assim, devemos utilizar a fungdo de interpolagao linear para calcular a
tensdo para o deslocamento horizontal pretendido.

A funcdo pode ser selecionada a partir da lista “LINEARINTERPOLATION".
A funcdo calcula o valor de tensdo (y) para o deslocamento (x), a partir da tabela “Corte - medi¢do”

As variaveis da sdo:
e X —Deslocamento pds pico de resisténcia
e Coordenada x — “Deslocamento horizontal” na tabela “Corte - medicao”
e Coordenaday— “Tensdo transversal” na tabela “Corte - medi¢ao”

11



A notacdo da funcdo sera a seguinte:

Férmula - Resisténcia ao corte pés pico [Tpp] i .

i = LINEARINTERPOLATION({-};{Ax1);{711)) SR
Altura [mm] (NUmero)
)

Peso volimico saturado [kg/m3] (Namero)
Massa unitaria seca [kg/mgl (Numero) Inserir
Teor de humidade [%] (Nuimero)

Tensdo vertical [kPa] (Numero)

Consolidagdo (antes de ensaio) [mm] (NUmero)
Deslocamento ap6s faléncia [mm] (Numero) Por dados kPa v

YV Corte - medicao (Tabela)
Ndmero da linha

Texto com varios idiomas

Unidade de célculo

| Deslocamento horizontal - Ax [mm] (Ndmero) ]
Deslocamento vertical - Az [mm] (Numero)
| Tensio transversal - T [kPa] (Ndmero)
Angulo de atrito mobilizado - @mob [°] (NUmero) 04
Tensdo transversal max. - Tmax [kPa] (Nimero)
Resisténcia ao corte pés pico - Tpp [kPa] (Numero)
> Espécime No.2 (Grupo)
> Espécime No. 3 (Grupo) ~

Previsualizagdo

J Ensaio de campo : Shear box test ~ Resultados parciais

v OK X Cancelar

Introduza as férmulas para a resisténcia pds pico para os espécimes 2 e 3 da mesma forma.
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E possivel validar os dados introduzidos na janela de introduc3o do ensaio, onde é possivel observar os
valores calculados para a resisténcia ao corte, para o deslocamento considerado de 8 mm.

€3 Editar ensaio: Ensaio de corte direto

ID do ensaio : Shear box test

indice de amostas : | VA1/1254

Dados base | Espécime | Espécime No. 1 | Espécime No. 2 | Espécime No.3 Resultados Célculos | Anexos

Largura:

Altura :

i | Peso volimico saturado :

Massa unitaria seca :

Teor de humidade :

Tensao vertical :

Consolidacao (antes de ensaio) :
Deslocamento apés faléncia :

Corte - medigdo :

Selecionar amostra ~

60,00 [mm]
21,00 | [mm]
1921,0 | [kg/m’]
15454 | [kg/m’]
2430 | [%]
100 | [kPa]
0,550 | [mm]

2,061 [mm]

13

No.~  Deslocamento horizontal | Deslocamento vertical = Tensdo transversal | Angulo de atrito mobilizado Adicionar
Ax [mm] Az [mm] T [kPa] Qrmob [°] (no final)
1 0,023 0,000 10,746 6,1
2 0,055 -0,005 10,746 6,1
3 0,118 -0,014 21,692 12,2
4 0172 -0,020 31,542 D
5 0,196 -0,025 34,030 18,8
6 0,284 -0,032 39,934 218
7 0,408 -0,044 43,980 23,7
8 0,520 -0,053 48,259 258 =~
Tensdo transversal max.: Tmax = 71,3 [kPa]
Post peak shear stress:  Tpp = 54,0 [kPa]
+| Recalcular OK+ 4 oK+ & v OK X Cancelar




De seguida, vamos passar a introducao de fdrmulas para definir o grafico. Para tal, prepardmos duas tabelas
de dados. A primeira, define os pontos do grafico e a segunda define a linha (de tendéncia). Podemos ver
os dados copiados anteriormente na arvore com as férmulas.

Comecamos por editar a tabela dos pontos. A coluna “Tensdo vertical” é igual a da tabela para os
parametros de pico e, assim, ndo é necessario modifica-la. Vamos modificar apenas a férmula da coluna
“Tensdo transversal”.

Férmulas X
= Pmol - - i
~ i , - Formula - Tensao transversal
Tensao transversal max. - Tmax (Numero)
Resisténcia ao corte pés pico - Tpp (Nimero) if(ROW=1;Tmax [kPa];if(Row=2Tmax [kPa]Tmax [kPa])) ‘

V Espécime No. 3 (Grupo) \

Largura (NUmero) ‘
Altura (Ndmero) ‘
Peso volumico saturado (Numero)
Massa unitaria seca (Numero)
Teor de humidade (Nimero)
Tensdo vertical (Ndmero)
Consolidacdo (antes de ensaio) (Numero)
Deslocamento ap6s faléncia (Numero)
W Corte - medigdo (Tabela)
Deslocamento horizontal - Ax (Namero)
Deslocamento vertical - Az (Ndimero)
Tensdo transversal - T (Nimero)
i\ngulo de atrito mobilizado - ®mep (NUmero)
Tensdo transversal max. - Tmax (Numero)
Resisténcia ao corte pés pico - Tpp (Nimero)
Vv Resultados (Grupo)
f\ngulo de atrito interno - @es (NUmero)
Coesdo - ces (NUmero)
W Calculos (Grupo)
“ Pico de resisténcia - pontos (grafico) (Tabela)
Tensdo transversal - T (NUmero)
Tensdo vertical - g, (Numero)
v Pico de resisténcia - Linha tangente (Tabela)
Inclinacdo da linha tangente - k (Numero)
Deslocamento da linha tangente - ¢ (Numero)

Tenséo vertical - g, (Numero)

Tenséo transversal - T (Numero) -

v OK X Cancelar
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Aqui, podemos ver que utilizamos a funcao IF para preencher a tabela de forma a que a primeira linha
corresponda a dados do primeiro espécime, a segunda linha aos dados do segundo espécime e a terceira
linha aos dados do terceiro espécime.

Na féormula, apenas sera necessario substituir as referéncias a tensdo mdaxima por referéncias a tensdo pds
pico, mantendo os espécimes respetivos. Podemos fazé-lo clicando no botdo esquerdo do rato no item com
a moldura vermelha (imagem abaixo), que corresponde ao texto a vermelho na férmula, movendo-o para
o novo item, mantendo o botdo do rato premido. Isto ira alterar a ligagdo de forma a passar a corresponder
ao novo tipo de dados selecionado.

| Formula - Tensdo transversal [T] IF( Test ; Then ; Else ) >

Specifies a logical test to perform
Lonsolidagao (antes de en?aloJ [mm]  (NUmero) - if((Row)=1:(Tpp [kPalLif(Row)=2;(TrmarkPal); Inserir funcéo
Deslocamento apos faléncia [mm]  (Ndmero)
> Corte - medicdo (Tabela) {tmax{kPalh) Y
| Tensdo transversal max. - Tmax [kPa] (Numero) J Inserir
Resisténcia ao corte pés pico - Tpp [kPa] (Numero) 5 Texto com varios idiomas

W Especime No. 3 (Grupo)
Largura [mm] (Nimero) Unidade de calculo
Altura [mm] (Namero) kPa -
Peso volumico saturado [kg/mal (Numero)

Massa unitaria seca [kg/m3] (Namero)

Teor de humidade [%] (Numero) S
Tens&o vertical [kPa] (NUmero) revisualizacao

Consolidagdo (antes de ensaio) [mm] (Ndimero) Ensaio de campo : Shear box test Resultados parcials
Desl t 35 falénci N
es| ocamen_ovapos aléncia [mm] (Namero) 1: 0,400
> Corte - medicio (Tabela) 2: 71,300
| Tensdo transversal Max. - Trayx [kPa] (Nimero) J 3: 107,200

Resisténcia ao corte pds pico - Tpp [kPa] (Ndmero)
> Resultados (Grupo)
W Calculos (Grupo)
“ Pico de resisténcia - pontos (grafico) (Tabela)

Ntmero da linha

Namero da linha J

Tenséo transversal - T [kPa] (Ntdmero) -

v OK X Cancelar
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A segunda opgao é clicar com o botdo direito do rato na férmula e clicar em “Alterar” para definir o novo
tipo de dados a partir da arvore.

| Férmula - Tensdo transversal [T] IF( Test; Then ; Else ) X

Specifies a logical test to perform
Consolidagao (antes de ensalo) [mm] (Numero) . if((Row)=1:{Tpp [kPalif((Row}=2:{Top [kPall: Inserir fungio
Deslocamento apos faléncia [mm] (Ndmero) (Top [kPal)) e -
> Corte - medicio (Tabela)
Tensio transversal Max. - Tmax [kPa] (Ndmero) X Remover Inserir
| Resisténcia ao corte pos pico - Tpp [kPa] (Ndmero) | P
“ Espécime No. 3 (Grupo) >

Largura [mm] (Ndmero) Unidade de calculo

Alitura [mm] (Ndmero) kPa -
Peso volumico saturado [kg/mgl (Ndmero)
Massa unitaria seca [kg/m3] (Numero)

Teor de humidade [%] (Numero)

) . Previsualizagdo
Tensdo vertical [kPa] (Nuimero) sualizag

Consolidago (antes de ensaio) [mm] (Numero) Ensaio de campo : Shear box test ~ | Resultados parciais
Deslocamento apos faléncia [mm] (Ndmero) 1: 0400
> Corte - medicdo (Tabela) 2: 10,700
Tens&o transversal max. - Tmax [kPa] (NUmero) 3: 30,500
| Resisténcia ao corte pos pico - Tpp [kPa] (Ndmero) |
> Resultados (Grupo)
Vv Calculos (Grupo)
W Pico de resisténcia - pontos (gréfico) (Tabela)
Nimero da linha
I Ndmero da linha J
Tensdo transversal - T [kPa] (Numero) v
v OK X Cancelar
A férmula devera passar a ser a seguinte:
Férmula - Tensdo transversal [T] IF( Test ; Then ; Else ) X
Specifies a logical test to perform
Consolidagao (antes de ensaio) (mm]  (NUmero) N if((Row}=1:{Tpp [kPal}if(Row)=2:(Tpp [kPal); Inserir funcsio
Deslocamento ap6s faléncia [nm] (Numero)
L {Tpp [kPal})) 00
> Corte - medicao (Tabela)
Tensdo transversal max. - Tmax [kPa] (NUmero) Inserir
| Resisténcia ao corte pos pico - Tpp [kPa] (Ndmero) | e Ao
Vv Espécime No. 3 (Grupo) »
Largura [mm] (Ndmero) Unidade de calculo
Altura [mm] (Ndmero) kPa -
Peso volimico saturado [kg!m31 (Ndmero)
Massa unitaria seca [kg/mal (Numero)

Teor de humidade [%] (Numero) S
. . revisualiza¢do
Tensdo vertical [kPa] (Ndmero) sualizas,
Consolidagdo (antes de ensaio) [mm] (Numero) Ensaio de campo : Shear box test ~ Resultados parciais

Deslocamento apds faléncia [mm] (Numero)

1: 0,400
> Corte - medicio (Tabela) 2: 10,700
Tens&o transversal max. - Tmax [kPa] (Ndmero) 3: 30,500

| Resisténcia ao corte pds pico - Tpp [kPa] (Numero) J
> Resultados (Grupo)
WV Célculos (Grupo)

W Pico de resisténcia - pontos (grafico) (Tabela)
Ndmero da linha

Ndmero da linha J
Tensao transversal - T [kPa] (Ndmero) -

+ OK X Cancelar
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A férmula para a linha de tendéncia deve ser ajustada automaticamente. No entanto, vamos abrir e
verificar que os dados correspondem a resisténcia pos pico.

Férmula - Resisténcia p6s pico - Linha tangente

2 Especime  (Grupo)

> Espécime No.1 (Grupo)

> Espécime No.2 (Grupo)

> Espécime No.3 (Grupo)

> Resultados (Grupo)

Vv Calculos (Grupo)
> Pico de resisténcia - pontos (grafico) (Tabela)
> Pico de resisténcia - Linha tangente (Tabela)
V Resisténcia p6s pico - pontos (grafico) (Tabela)

Numero da linha

LINEARTRENDANDPOINTS ({0, 8 [kPa]};{T0 [kPa]})l

Tensdo transversal - T [kPa] (Numero)

Tensao vertical - oy [kPa] (NUmero)

Vv Resisténcia p6s pico - Linha tangente (Tabela)
Numero da linha
Inclinagdo da linha tangente - k [-] (NUmero)
Deslocamento da linha tangente - ¢ [kPa] (Numero)
Tens&o vertical - oy [kPa] (Numero)
Tens&o transversal - T [kPa] (Numero)

Previsualizacao

Ensaio de campo : Shear box test ~ Resultados parciais

Inserir fungdo
f(x)
Inserir

Texto com varios idiomas

2;0,200285714285714; -9,5; 0; -9,5; NAN; NAN; 200; 30,5571428571429
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Também é necessario modificar as férmulas no grupo “Resultados”. Aqui, voltamos a substituir as
referéncias a resisténcia de pico por referéncias a resisténcia pds pico.

Férmulas

T e 4 [~ Formula - Angulo de atrito interno (pp)
Tensdo vertical (Numero)
Consolidacdo (antes de ensaio) (Nimero)
Deslocamento apés faléncia (Numero) Editar
W Corte - medigao (Tabela)
Deslocamento horizontal - Ax  (Ndmero)

Deslocamento vertical - Az (Numero)

ATAN(kd)

Tensdo transversal - T (NUmero)
Angulo de atrito mobilizado - @mob (NUMero)
Tensdo transversal max. - Tmax (NUmero)
Resisténcia ao corte pés pico - Tpp (Numero)
Vv Resultados (Grupo)
Angulo de atrito interno - @es (Ntmero)

Coesdo - cef (NUmero)
Angulo de atrito interno (pp) - @ef (NUmero)
Coesao (pp) - cef (Numero)
WV Calculos (Grupo)
Vv Pico de resisténcia - pontos (grafico) (Tabela)
Tensdo transversal - T (Numero)

Tensdo vertical - g, (NUmero)

W Pico de resisténcia - Linha tangente (Tabela)
Inclinacdo da linha tangente - k (Numero)
Deslocamento da linha tangente - ¢ (Nimero)
Tensdo vertical - o, (NUmero)

Tensdo transversal - T (Numero)

v Resisténcia p6s pico - pontos (grafico) (Tabela)
Tensdo transversal - T (Numero)

Tensao vertical - @, (Numero)

v Resisténcia pos pico - Linha tangente (Tabela)
Inclinagdo da linha tangente - k (Numero)
Deslocamento da linha tangente - ¢ (Numero) «

v OK ¥ Cancelar
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Assim, completamos a edicdo de férmulas. Ao regressar a janela para introducdo do ensaio, podemos
verificar se os valores calculados estdo corretos.

@8 Editar ensaio: Ensaio de corte direto O X
ID do ensaio : Shear box test
indice de amostas : | VA1/1254 Selecionar amostra ¥

Dados base | Espécime | Espécime No. 1 | Espécime No. 2  Espécime No. 3 | Resultados | Calculos | Anexos

f\ngulo de atrito interno:  @ef = 258 [
Coesdo : Cef = 13,8 [kPa]
| Angulo de atrito interno : Qef(pp) = 22,1 [°]
Coesdo : Cef(pp) = 8,5 [kPa]
|
| Recalcular oK+ 1 OK+ + ' OK ¥ Cancelar
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Parte 4

Nesta parte, vamos modificar o grafico e o relatério de forma a incluir os novos dados.

Nota: a edi¢do genérica de relatdrios estd descrita no Manual de Engenharia No.51.

Vamos comegar por editar o relatério:

r
| @ caitar template

Nome: &b Ensaio de corte direto v T PT  Comentério: |
Introduzir
No. Nome Identificador Tipo Coluna
1 1D do ensaio o String v
2 indice de amostas © String v
3 Dados base 2 Grupe
Data de medigio  © Data e hora
Realizado por © String
Verificado por © String
Data de emissao < Data e hora
Notas String
Deslocamento pos pi & Namero
4 Espécime B Grupo
1D do espécime © String
Profundidade < Numero
Peso volimico satura © Numero
Massa unitéria seca © Namero
Teor de humidade € Numero
Tempo de consalidag & Namero
indice de compressac & Numero
5 Espécime No. 1 Grupo
Largura < Namero
Altura © Nimero
Peso volumico satura: © Numero
Massa unitéria seca © Namero
Teor de humidade € Numero
Tenséo vertical «© Numero
Consolidagdo (antes « & Namero
Deslocamento apés f © Numero
Corte - medigio © Tabela
Deslocamenta hor €& Namero
Deslocamento ver © Numero
Tensdo transversal © Namero
Angulo de afrito n © Numero
Tensao transversal m: & Numero
Resisténcia ao corte | Namero
6 Espécime No. 2 Grupe
Largura © Namero
Bibliotecas globais : LABORATORY = Capacidade : -

ML
dados
Pardmetros Introdugdo condicional  Comentério M\':IDMF
- de acordo com amostra
Soncagemis 4 Adicionar
Furo + SPT + (no final)
PMT / Fixa
Nimero de
elementos 6
Nimero de
elementos 7
Nimero de
elementos 11
[ Copiar
Todos
3 colar

Numero de

elementos 11 ~ | Editar formulas

o X
Lista de protocolos
No. Nome + Adicionar
2 Protocolo - detalhado
3 Protocalo + secgdo
4 Protocolo - detalhado + secgio 5 Remaver
" g (nGmero 1)
5 Previsualizar ambiente de trabalho
[, Copiar
(ndmera 1)
Lista de documentos de resultados
No. Nome do documento Nimero de capftulos
1 Documento universal
2 Documentagio - base 1
3 Documentagio - detalhada 1

PrevisualizacBes na parte esquerda do ambiente de trabalho - [ Definir previsual

Previsualizacoes na parte direita do ambiente de trabalho : Definir previsual

Lista de mapeamentos para exportar € importar

Nome Comentério + Adicionar

oK+ + oK+ 4 v 0K X Cancelar

Na sec¢do “Célula da grelha 6”, onde é possivel ver os valores calculados, adicione uma nova linha.

Editar protocolo X
Secqoes Parametros Desenho Formato do papel Previsualizar
Secgdoatual: (1] ~ |4 Adicionar= | Nome: # Protocolo v % PT  Moldura Espessura : 041 [mm] Cor: I ~ | Tamanho do papel : A4 Ensaio de campo :
Linhas interiores Espessura : 020/ [(mm] cor: N ~ layout: retrato Shear box test ¥ Imprimir pré-visualizagao
Altura Linha : 50 (mm] Tipo de letra: 35 [mm]

Célula da grelha 1 | Célulada grelha 2 Céluladagrelha3  Célula da grelha 4 | Célula da grelha 5 | Célula da grelha 6 | Rodapé

- @re + Adicionar ¥

célula da grelha - B Aoy i Remover

(Célula da grelha 6)
X Remover
=, Mover para cima
= (Célula da grelha 6)
Espago acima :
00 [(mm]

' Janela em cima

| Alinhar 3 esquerda

| Alinhar 4 direita

Espago abaixo : A:10 B:05 c:05

2,0 [mm] 1:10 Resultados do ensaio: Angulo de atrito interno @er [7] Coesao ce [kPa]
P 1 =
' Janela em baixo 2:10 Valores méaximos: 258 13,8 i
Janela com pagina inteira 3:10 [, Copiar

3 célula da grelha

Zoom
. 100%
Condigdes
sempre
Editar
Tamanho do papel :
100 e s 267 e
oK+ 4 + 0K K Cancelar
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Na nova célula, escreva “Valores pds pico para o deslocamento”, modifique o formato e adicione uma
ligacdo para o tipo de dados deslocamento. O nimero pode ser adicionado através da opc¢ao “Dados do
ensaio — dados” e as unidades podem ser adicionadas através da opcao “Dados do ensaio — nome”. Assim,
garantimos que se alterarmos as unidades dos dados, por exemplo para cm, o relatério também sera
alterado em conformidade.

Modificagdo da célula A3

Namero de colunas : 1 «| Margem direita  Cor de fundo : Sem cor -

| Ndmero da linha :

1

«| Margem inferior

Item 1
Adicionar item
Tipo de item : Texto - (no final)
I - T U ae Av N~ e || = = EI = EI = Inserir campo ¥ T Inserir item
Valores pés pico para o deslocamento [Deslocamento pés pico de resisténcia] m | | *~ (antes 1)
Dados do ensaio - nome X
Nome Simbolo | Unidade
ID do ensaio =
[ndice de amostas
Dados base
Dados base — Data de medigao
Dados base — Realizado por
Dados base — Verificado por
Dados base — Data de emissdo
Dados base — Notas
Dados base — Deslocamento pds pico de resisténcia _
Espécime
Espécime - ID do espécime
Espécime — Profundidade m
Espécime — Peso volimico saturado kg/’m3
Espécime — Massa unitaria seca kg/m3
Espécime — Teor de humidade %
Localizacdo do item na célula Espécime — Tempo de consolidagdo hora

Horizontal : esquerda - Espécime — [ndice de compressdo mmy/min fexto vertical

Vertical : centro - Espécime No. 1 | REEE
Espécime No. 1 — Largura mm

Condicdes 1 Espécime No. 1 — Altura mm |-
Editar sempre
v OK XK Cancelar
v OK X Cancelar

Nota: caso se pretenda utilizar o relatdrio em outros idiomas, é possivel inserir “Texto com vdrios idiomas”
através da opgdo “Inserir campo”, onde é possivel traduzir expressdes para outros idiomas.
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De seguida, insira os dados respetivos nas restantes células. Selecione “Dados do ensaio — dados” através

da opgdo “Inserir campo”.

Editar protocolo

Secdes
Secgdo atual: | (11 ~ | 4 Adicionar~ | Nome: #b Protocolo

Parametros Desenho Formato do papel

Cor: B - Tamanho do papel : A4
Cor: I ~ | Layout:

an Moldura Espessura : 041 [mm]

Linhas interiores Espessura :

X

Previsualizar

Ensaio de campo

[shearboxtest |

020 [mm} retrato Imprimir pré-visualizagdo
Altura Linha :[ 50 (mm] Tipo de letra : 35 [mm]
Célula da greiha 1 ] Célula da grelha 2 \ Célulada grelha 3 | Célula da grelha 4 Célula da grelha 5 | Célula da grelha 6 | Rodapé \
Tipo: Coluna ; * Adicionar v
+ Adicionar -5z Remorer
. (Célula da grelha 6)
X Remover
1=, Mover para cima
Linha : = (Célula da grelna 6)
Espago acima: + Adicionar |
|v Janela em cima
[+ Alinhar a esquerda
| Alinhar a direita
Espago abaixo: A:10 B:05 c:05
20 [mm] 1:10 do ensaio: Angulo de atrito interno gqr [ Coesao cof [kPa]
|# Janela em baixo 2:10 Valores maximos: 20,0 14,0 SoeGlipboant™
Janela com pégina inteira 3:10 Valores pés pico para o deslocamento 0,8 mm: 20,0 14,0 Copiar
O pig pés pico pa \ ! X |a‘m' e

— Condiges ————————
Editar
Tamanho do papel :
180 0mm 267 O,

RN

oK+ & | wok | X Cancelar
L

Através do bot3o “Imprimir pré-visualizagdo”, é possivel visualizar o relatério modificado. E possivel
verificar que, devido as alteracgGes, o relatdrio passou a ocupar mais do que uma pagina.

Imprimir e exportar documento

=1 @ Documento: Shear box test - Ensaio de corte direto - Protocolo

Guardar Imprimir  Abrir para
editar

IE Selecionar todos " [E uma pagina
BB Miltiplas paginas

E|

T Remover selecso
Copiar

Largura Duas
dapagina paginas [ Livro

Esquema:  cor -

Ensais de conts dirso

Tre

T

Toi
T7E)

_ ¥ O documento assume sua configuragdo 1-2/2 I3 A4 (21.0x29.7 cm)
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Para corrigir, podemos, por exemplo, reduzir o tamanho do gréfico da sec¢do “Célula da grelha 5” —
reduzir cada linha em 0.5.

Editar protocolo X
Secgbes Pardmetros Desenho Formato do papel Previsualizar
Seccsoatual: (1] ~ |+ Adicionar~ Nome: # Protocolo v | W PT Moldura Espessura - 0,41 | [mm] cor: I ~ Tamanho do papel: A4 Ensaio de campo :
Linhas interiores Espessura 020 (mm] cor: [N ~ || Layout: retrato Shear box test -

Imprimir pré-visualizagdo
Altura Linha : 5,0 | (mm] Tipo de letra: 35 [mm)

Célula dagrelha 1 Célulada grelha 2 Céluladagrelha3 Célula da grelha 4| Célula da grelha SICé[ula da grelha 6  Rodapé

_— e + Adicionar ~
M + Adicionar -5z Remover
[ -] % (Célula da grelha 5)
A:12 B:10 X Remover -
— =, Mover para cima
90,0 & 1200 Linha s = (Célula da grelha 5)
= 100,0
Espago acima : - y =+ Adicionar Mover para baixo
80,0 2 80,0 é
00 tmmi 2 (Célula da grelha 5)
k $ 600 X Remover
' Janela em cima 0405 K 70,0 5 400
W Alinhar & esquerda ’ =, = 200
) ) - g 20
 Alinhar & direita E 60.0 2 o0
N 2 o o Qo Qo Q Q o Q o o Qo
Erzmiz: . S v S - dm T Ww o~ oo o
2 =
20{(mm & Deslocamento horizontal Ax [mm] GeoQlipboard™
" Janela em baixo 'a 40,0 T
Janela com pagina inteira 3 E I3, Covler
E 300 g célula da grelha
g
200 H
2:83 °
=4 Zoom:
10,0 e b | 2
o © o o o o o o o o ols ]
¢ & @ 8 @ © o o o o8 100%
Condiges & 9 8 8 8 8 § 8 8 g2
g
" . o E
semere Tenséio vertical o, [kPa] —50 kPa — 100 kPa — 200 kPa
Editar
Tamanho do papel :
1gn
oK+ + v oK X Cancelar
Reduza 0.5 em ambas as colunas (para 7.8).
Altura da linha 1 X

Altura :

v 0K X Cancelar
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. .z

Assim, o relatdrio ja voltou a ocupar apenas uma pagina.

Imprimir e exportar documento x

& @ Documento: Shear box test - Ensaio de corte direto - Protocolo ~ D T selecionar todos 1b El (8 Ume pégina
Tx Remover selegio BB Maitiplas paginas
Copiar largura  Duas

Esquema: dapagina paginas [ Livio

cor -

Guardar Imprimir  Abrir para
editar

+ O documento assume sua configuragdo | 1/1 | 1D A4 (210%297 cm) ‘

Agora s0 falta adicionar os novos dados ao grafico. Clique no grafico e abra a janela de edicao.

X |

Editar protocolo

Secqdes. Parametros Deserha Formate do papel Previsualizar
Secgaoatual : (1] .' Nome: b | Protocolo Z“E PT | Moldura Espessura : 041 (mm] Cor: | IS ~ || amanho do papel : A4 Ensaio de campo :
Linhas interiores Espessura : 020 | [mm] cor: | N ~ | Layout: [retrato Shear box test | imprimir pré-vi
Altura Linha : 50| [mm] Tipo de letra: 35 [mm]
Célula da grelha 1 | Célula da grelha 2 Célula da grelha 3 | Célula da grelha 4 | Célula da orelha 5 | Célula da grelha 6 | Rodapé |
Tipo: Coluna : + Adicionar
célula da grelha - + Adicionar % Femover
(Célula da grelha )
X Remover
A2 =, Mover para cima
inha : = (Celula da grelha
90.0 [ (ce grelha 5)
Espago acima s =z, Mover para baixo
00/ (mm) 80,0 E =" (Célula da grelha 5)
|+ Janela em cima T 700 3
| Alinhar & esquerda 1:78 . £
v Alinhar  direita = 60.0 '§
Espago abaixo : .; S
500 -
20 [mm] 2
N g GeoClipboard™
| Janela em baixo = 400
|| Janela com pégina inteira '3 Copiar
2 30.0 ' ciuia da greha
200
2:78
10,0 t + + + T + + t t |
e © o o o o o ©o o o o
) 8 ¥ © @ 8 I © @ 8
~ Condigges - - T T = 2 -0.40 o =
sempre Tenséo vertical oy [kPa] |2 50 kPa — 100 kPa — 200 kPa
 Editar
Tamanha do papel :
1490 A 347 e
oK+ & H + OK % Cancelar |
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Clique no botdo “Adicionar série”.

Modificagdo da célula A1
Nimerodecolunas:| 1| '« Margemdireita  Cor de fundo: -
Namero da linha : 2 +| Margem inferior
Item 1
. . - Adicionar item
Tipo de item : Grafico - (no final)
Séries o
r: Inserir item
Tabela Eixo principal Eixo secundario |+ Adicionar série | "~ (antes 1)
1 | Célculos / Pico de resisténcia - pontos (grafico) \Tensao vertical [kPa] Tens3o transversal [kPa] | e
r série
2  |Calculos / Pico de resisténcia - Linha tangente Tensao vertical [kPa] Tensdo transversal [kPa) .
X Eliminar série 1
r Editar definigdes da
série 1
ey Editar defini¢des do
eixo principal
© Editar definigdes do
&ixo secundario
12, Definigdes do grafico
on Editar
#“ desenho do utilizador
Localizagao do item na célula
Horizontal : esquerda - Parte da largura : 100‘ [%]
Vertical : [centro M Parte da altura : 100t [%]
Condigdes
Editar sempre
v OK || X Cancelar |
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Selecione a tabela “Resisténcia pds pico — pontos”, em que o eixo principal deve corresponder a “Tensdo
vertical” e o eixo secunddrio a “Tensdo transversal”.

Modificagdo da célula A1

Numero de colunas : 1 « Margem direita  Cor de fundo: ¥.
Namero da linha : 2 | Margem inferior
Item 1
|
Tipo de item : Grafico .
Séries
Numero Tabela Eixo principal Eixo secundério <+ Adicionar série
1 Calculos / Pico de resisténcia - pontos (grafico) Tensdo vertical [kPa] Tensdo transversal [kPa) A Editar sénie 1
itar série
2 Calculos / Pico de resisténcia - Linha tangente Tensdo vertical [kPa] Tensdo transversal [kPa]
X Eliminar série 1
Adicionar série X r Editar definicdes da
série 1
Fonte de dados
Tabela : Calculos / Resisténcia p6s pico - pontos (grafico) v

Eixo principal :
Eixo secunddrio : Tensdo transversal >
Defini¢des do grafico
Eixo secundario : Eixo 1 v
+ Adicionar = X Cancelar
Localizagdo do item na célula
Horizontal : esquerda - Parte da largura : 100 ' [%]
Vertical : centro v Parte da altura : 100 [%]
Condigdes
Editar sempre

1. Editar defini¢cdes do
= eixo principal

© Editar defini¢des do
€ixo secundario

15, Definigées do grafico

ox Editar
#“ desenho do utilizador

v OK

Adicionar item
(no final)

«== Inserir item
} (antes 1)

X Cancelar

Adicione a linha de tendéncia da resisténcia pds pico da mesma forma. Passamos a ver as duas novas séries

no grafico:

Editar protocolo

/| Janela em baixo

Deslocamento hot

g

GeoClipboard™

Secqdes Parametros Desenho Formato do papel Previsualizar
Seccaoatual: [1] ~ |4 Adicionar~ Nome: & Protocolo v B PT Moldura Espessura : 041 | (mm] Cor: | ~ Tamanho do papel: A4 Ensaio de campo:
Linhas interiores Espessura : 0,20 [mm] Cor: [N ~  Layout: retrato Shear box test ~ L im
Altura Linha : 50| [mm] Tipo de letra : 35 [mm]
Célula da grelha 1 Céluladagrelha 2 Célulada grelha 3 | Célula da grelha 4 | Célula da grelha 5 | Célula da grelha 6 Rodapé
T e + Adicionar »
célula da grelha - = Adicionar % Remover
(Célula da grelha 5)
X Remaver -
A:12 B:10 :=, Mover para cima
Linha : =" (Célula da grelha 5)
90,0 85.000] & 120.0 2
Espaco acima : = 1000 =+ Adicionar iz, Mover para baixo
80,0 T 80.0 =" (Célula da greiha 5)
00 [mm] 4 X Remaver
—_ = 60,0
| Janela em cima T 700 z
| Alinhar 4 esquerda g g 400
o = 5 200
| Alinhar a direita g 60,0 ® 00
2 0,
Espaco abaixo : & i
@ 500
20| [mm) 2
£
o
Q
&
2

400 E 010
Janela com pagina inteira = Copiar
30,0 g 0,00 célula da grelha
®
=
200 g 00
£-02
10,0 —_t . Zoom:
S 9 o o o o o o,y
@ 8 8 8 ¢ 8 8 8|2 wo% | 2
Condigdes S K Y
sempre Tens&o vertical o, [kPa] 250 kPa — 100 kPa —200 kPa 5|
Editar
Tamanho do papel :
oK+ +

v 0K X Cancelar
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Finalmente, vamos modificar a apresentacdo das duas novas séries:

| Editar protocolo

X
Secqdes Pardmetros Desenho Formato do papel Previsualizar
Secgioatual: | [1) ~ |4 Adicionar~ | Nome: &b  Protocolo v W PT Moldura Espessura : 041 [mm) Cor: I -  Tamanho do papel : A4 Ensaio de campo :
Linhas interiores Espessura : 020 [mm] Cor: | - Layout: retrato Shearboxtest || imprimir pré-visualizagBo
Altura Linha : 50 [mm] Tipo de letra : 35| [mm]
Célula da greiha 1 | Célula da grelha 2 | Célula da grefha 3 | Célula da grelha 4 | Célula da greiha 5 | Célula da grelha 6 Rodape
— — + Adicionar v
célula da grelha - + Adicionar R
(Célula da grelha 5)
X Remover
A2 B:10 Mover para cima
Linha: (Célula da grelha 5)
& 1200
Espago acima : = 100,0 + Adicionar Mover para baixo
T 800 (Célula da grelha 5)
00 f[men] 5 0.0 X Remover
/| Janela em cima w z >
i 1:78 < § 400
| Alinhar  esquerda : =3 £
. B [ 5 200
pZlasteridieta 3 % 0ot—t—t——ttttt—t—t—ri
. S "o o o o o O O © O O O
Espago abaixo ; 8 W S - N O F W 6 I~ © & O
2 e
20 j[mmi E Deslocamento horizontal Ax [mm] GeoClipboard™
7| Janela em baixo £
Janela com pagina inteira '§ o réconiar
5 g célula da grelha
L ®
S
£
]
2:78 s
100 e | 6 Zoom:
» o o o o o o o o o Q9fct
o (=1 o i=1 o k=] o o o [=] f=] 8
) & § 8 88 8 & ¥ @ & &% 100% (|
Condigses = v = = = 8¢
3
sempre Tenslio verfical o [kFa] -2-50 kPa —100 kPa —200 kPa E|
Editar
Tamanho do papel :
oK+ & v 0K X Cancelar

Nota: A edigcdo da apresentacdo grdfica estd explicada no Manual de Engenharia No.51.
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O relatério editado esta de acordo com o pretendido.

Shear Box Test

(_JGEO5
23| ahoratory

Project: Apartment building "Moonlighting” - Survey for building permit

Test|D: Shear box test Project ID: 2022/3548

Supplierr GEQS5 Laboratory Ltd Customer: Survey ABC Lid
Date of measurement: 27.03.2023 Performed by: John Young
Sample

Field test: BHS Sample type: undisturbed

Sample index: VA1/1254 Geotechnical type: GT2
Depth from: 7,00 m Description:

Depth to: 7,80 m Clay with low plasticity, stiff, gray-blue color

Specimen
Specimen ID: VA1/1254-12 Consolidation time: 24 0 hour
Depth: 7,35 m Shear rate: 0,001 mm/min
Before test Specimen Nr.1 Specimen Nr.2 Specimen Nr. 3

Dimensions (width/height) [mm] - 60,00/21,00 60,00 /21,00 60,00 /21,00
Moisture content [%] 22,45 24 40 24 .30 22,10
Consolidation (before test) [mm] - 0,210 0,550 1170
Vertical stress [kPa] - 50 100 200
Max. shear stress [kPa] - 31,7 71,3 107,2
\Wet unit weight [kg/m?] 1802,0 1848,0 1921,0 1967,0
Dry unit mass [kg/m?] 14722 1485,5 15454 1610,9
Displacement at failure [mm] - 1,530 2,061 3,080

IMeasured values and results

120,01
105,0]

90,0

75,0

60,0

Shear stress 1 [kPa)

45,0

Shear stress T [kPa]

20,01
40,01
60,01
80,0+
100,01
120,01
140,01
160,01
180,01
200,0+

Vertical displacement Az [rmm

Vertical stress o, [kPal 50 kPa — 100 kPa — 200 kPa

Angle of internal friction g [°] Cohesion ¢y [kPa]

Testresults:

Peak values: 25,8 13,8

Post peak values at displacement 8,0 mm: 221 85

Notes

Specimens were flooded with water during the test. Moisture content indicated for the
test specimens is after the end of the test (moisture content determined according to
EN SO 17892-01).

Specimen supplied by the customer, test results refer to the sample as received. Test
equipment: hydraulic shear device. Test performed in accordance with EN SO
17892-10.

Verified by: Peter Filmer Date of issue: 28.03.2023

Stamp and signature

[GEQS - Laboratory (32 bit) | version 5.2024,19.0 | hardware key 7288 / 3 | Ondrej Laurin | Copyright @ 2024 Fine spol. s r.o. All Rights Reserved | www finescftware eu]
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No entanto, se regressarmos a janela principal do programa, podemos verificar que o grafico continua
inalterado. Aqui, o grafico exibido corresponde ao do relatério “Previsualizacdo da Area de Trabalho”,

sendo necessario corrigi-lo.

a GEOS 2024 - Laboratorio (32 bit) [Exemplos online Fine: Default/Demo_manual_52.g/a - somente leitura *]

Arquiva  Editar Inserir  Resultados ~ Configuragbes

N R R

Ajuda

ID do ensaio: Shear box test
indice de amostas : VA1/1254

= Dados base
Data de medigio

: 27/03/2023
John Young
Peter Filmer
28/03/2023
Specimens were flooded with water during the test. Moisture
content indicated for the test specimens is after the end of the test
(maisture content determined according to EN ISO 17892-01).
Specimen supplied by the customer, test results refer to the sample
as received. Test equipment: hydraulic shear device, Test
performed in accordance with EN SO 17892-10.

Realizado por :
Verificado por :
Data de emissdo :
Notas:

ID do espécime :
Profundidade :

Peso volumico saturado :
Massa unitaria seca :
Teor de humidade :
Tempo de consolidagio :
indice de compressio :
> Espécime No. 1
Largura:

Altura ;

Peso volimico saturado :
Massa unitaria seca : 1485,5 [kg/m3]
Teor de humidade : 2440 %)
(Consolidagdo (antes de ensaio) : 0,210 [mm]

VA1/1254-12
735 [m]

1802,0 [kg/m?]
1472.2 [kg/m3]
2245 [%)

24,0 [hora)
0,001 [mm/min]

60,00 [mm]
21,00 [mm]
18480 [kg/m?]

[Valores medidos ¢ resultados:

| p— = = =
i= ~ 4[] Adicionar viatexio B Imprimir registo ~ [ Importar

No. = ID do ensaio Indice de amostas Anexos

(k8]
0,0

1  Shear box test VA1/1254

Ensaio de corte direto

200 1200
4| 0s0
800 g oo
= 150
g
60,0
700 g
£ w0
£
- 2 w0
H
£ 600 150
= x
2 S5 o o o o o o o o o
gﬁﬂﬂ - o o - W o ~ o o =l
8 Deslocamenta horizontal &x (mm]
2
4
£ 400 —_—
2 _ —
E o
£ 2
300 3
5 ]
H
F]
200 H
H
£
hd 2
& exportar # Dados comuns |~

Para tal, basta copiar e colar o grafico e a tabela de resultados a previsualizagao.

Editar protocolo

Modos =
iE Templates

[E Projeto

0§ Amostras

[& 1 Ensaio de Granulometria

[&] 3 compactagao

[ 4 cer

5 Permeabilidade

[&] 6 Edometro

8 Compressdo 1D (solo)
[E 9 Triaxial U

[E110 Triaxial CU

[E]n Triaxial c»

[E]12 Compressao 1D {rocha)

3 Ensaio de Compressdo c..
[E] X (Fora do conjunto)

[E] A Todos os ensaios

Resultados =

Lista de Anexos

8

X
Secqoes Parametros Desenho Formato do papel Previsualizar
Seccdoatual: (11 ~ |+ Adicionar~ | Nome: #b Protocolo | % PT  Moldura Espessura : 041 [mm] Cor: BB ~ | Tamanho do papel: Ad Ensaio de campo :
Linhas interiores Espessura © 020 | [mm] cor: [ ~ | Layout: retrato Shear box test imprimit pré-visualizagdo | |
Altura Linha : 50 [mm] Tipo de letra: 35 [mm] |
Célula dagrelha1 Célulada grelha 2 Célulada grelha 3 | Célula da grelha 4 | Célula da grelha § | Célula da grelha 6 | Rodapé
Tipo: e + Adicionar =
+ Adicionar iz
(Célula da grelha 5)
X Remover
A2 B:10 Mover para cima
© Linha : (Célula da grelha 5)
90,0 g 1200
Espago acima: '~ 1000 + Adicionar Maver para baixo
00]tmm) 80.0 7 800 — =" (Célula da grelha 5)
| Janela em cima w 2 600
. g, 700 § 400
' Alinhar 3 esquerda 1:78 =, £
. - o 200
' Alinhar & direita E 60,0 i } + } } + |
# Editar dados da célula A1 NN NN
Espago abaixo : § SS9 332233
20]mm] # 500 B2 Copiar dados da célula A1 para Area de transferéncias local -
| & - - - amento horizontal Ax [mm] GeoClipboard™
[/l imeta en b = 400 Transferir dados da célula A1 a partir da area de transferéncias local
EurTY
Janela com pagina inteira 'g E I Copic
1 célula da grelha
3 300 - 2 oo
200 § -0.107
2:78 £ -0.20
10,0} § Zoom:
) o o 9 9 o o o 9|ty
o =3 =3 o =] o o o o 8
8 8 8 8 &8 8 8 8|8 100%
Condiges S s S F 2 820kl
% -0.
sempre Toneso vertical o (kPa] 250 kPa — 100 kPa —200 kPa =
Editar
Tamanho do papel :
1a0 5
oK+ v OK X Cancelar
1
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&) GEOS 2024 - Laboratorio (32 bit) [Exemplos online Fine: Default/Demo_manual_52.gla - somente leitura *]
Arquive  Editar Inserir  Resuitados Configuragbes  Ajuda

DE-\-1a-~-

rquivo

a

ID do ensaio Shear box test

indice de amostas : VA1/1254 [Valores medidos ¢ resuitados

* Dados base 900

Deta de medicho: 27/03/2023

Realizado por:  John Young 800

Verificado por : Peter Filmer

Datadeemissdo: 28/03/2023

Notas : Specimens were flooded with water during the test. Moisture
content indicated for the test specimens is after the end of the test
(moisture content determined according to EN IS0 17892-01).
Specimen supplied by the customer, test results refer to the sample
as received. Test equipment: hydraulic shear device. Test
performed in accordance with EN IS0 17892-10.

70,0

60,0-

Tensdo transversal © [kPa]
-]
S

* Espécime 400
ID do espécime : VA1/1254-12

Profundidade : 7,35 [m] 300
Peso vollmico saturado : 1802,0 [ka/m?]

Massa unitariaseca: 14722 kg/m3] 200
Teor de humidade 22451%)

Tempo de consolidacio : 24,0 [hora)

Y
- & @ ¥

Az [mm]

10,0

indice de compressdo: 0,001 [mm/min]

EAAC I S s 5 5 & =

g g g g 2 8 g g g
- Especime No.1 8§ ¥ 8 g &8 § 8 8 §
Largura 5000 [menl Tensdo vertical oy [kPa] | —50 kPa — 100 kPa — 200 kPa
Altura
Peso volimico saturado : " A =

: ulo de atrito interno. Coesao cer (kP

Massa unitaria seca : 14855 [kg/m?) Resuttados do ensaio g Per 1 Cet [kPa]
Teor de humidade : 24401%] 200 140
Consolidagao (antes de ensaio) : 0,210 [mm] . 200 "o

~ 4[5 Adicionar viatexto | "/ EditarNo.1 |~ X Remover No. 1 | i@ Imprimir registo ~  {y Importar
No.~|  IDdoensaio Indice de amostas ~ Anexos
[kB]
1 shear box test VA1/1254 00

Ensaio de corte direto

! Dados comuns |~

Os restantes relatérios também podem ser editados da mesma forma.

Modos -

Templates

[E projeta

[ Amostras

[E] 1 Ensaio de Granulometria
[E] 2 consisténcia

3 Compactagio

[E] 4 cer

[E] 5 permeabilidade

[E] 6 Edémetro

[E] 8 compressio 1D (solo)
[El 9 Triaxial uu

[E] 10 Triaxial cu

[EIM Triaxial CO

[E112 compressso 1D (rocha)
[E]13 Ensaio de Compressio c...
X (Fora do conjunto)

[5] A Todos os ensaios

Resultados -
Lista de Anexos.

e



